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                                                             الصفحة 1/3                         أقلب الصفحة من فضلك                                      











ملاحظة : على الطالب ان يعالج موضوع واحد على الخيار 


                                      الموضـــــــــوع الاول 


التمرين الأول :


من أجل الدفاع عن النفس، النمل يستعمل تأشيراته (Mandibules)، وحمض النمل )حمض الميثانويك(، التأشيرات تستعمل لتثبيت العدو بينما حمض النمل يستمل لقتله. 


نريد دراسة بعض خواص حمض النمل الذي ينحل في الماء وصيغته HCOOH.


نضع في حوجلة عيارية سعتها V0=100ml كتلة m من حمض النمل ثم نكمل الحجم إلى خط العيار بواسطة الماء المقطر. بعد الرّج نحصل على محلول (S0) لحمض النمل تركيزه المولي C0= 10-2mol/L.


احسب الكتلة m.


اكتب معادلة تفاعل حمض الميثانويك مع الماء.و  قدّم جدولاً لتقدم التفاعل.


عبّر عن النسبة النهائية للتقدم بدلالة f[H3O+] وC0.


أعط عبارة الكسر النهائي للتفاعل Qrf وبيّن أن               


أعط عبارة الناقلية النوعية σ للمحلول عند التوازن بدلالة الناقلية النوعية المولية للشوارد المتواجدة فيه .


إن قياس الناقلية النوعية للمحلول (S0) أعطى σ = 0.05 S/m عند 25ºC. عيّن Qrf ثم قارن قيمة Qrf التجريبية مع ثابت الحموضة Ka للثنائية (HCOOH/HCOO-).


المعطيات: الكتل المولية الذرية: M(H)=1g/mol, M(C)=12g/mol, M(O)=16g/mol.


ثابت الحموضة عند25ºC: Ka=1,8×10-4.                      تذكير:  1m3 = 103L


الناقلية النوعية المولية للشوارد عند 25ºC: � EMBED Equation.3  ���،� EMBED Equation.3  ���


التمرين الثاني: 


تحتوي دارة كهربائية على مولد للتوتر المستمر قوته المحركة الكهربائية E ، ناقل اومي 


مقاومته R ، وشيعة ذاتيتها L ومقاومتها الداخليةr=2Ω    نوصل هذه العناصر على


التسلسل كما هو مبين في الشكل 4-أ


نغلق القاطعة في اللحظة t=0  وبواسطة راسم الاهتزاز مزود بذاكرة نحصل على المنحنيين 


المبينين  في الشكل 4-ب . اعتمادا على البيانين :


جد قيمة E  .


احسب شدة التيار في النظام الدائم واستنتج قيمة المقاومة R .








 








المستوى: 3ع.ت                       الاختبار الثاني في مادة العلوم الفيزيائية                المدة الزمنية :  3  سـاعات





الثانوية الجديدة ــ أولـف                                                                     التاريخ: 04 مارس2010





                                                    الصفحة 2/3                                   أقلب الصفحة من فضلك  








أوجد بيانيا ثابت الزمن � EMBED Equation.3  ��� واستنتج قيمة الذاتية L  للوشيعة 


اكتب عبارة الشدة اللحظية i(t)  للتيار بدلالة L , R, r, E  واحسب قيمتها في اللحظة t=2ms  .


احسب الطاقة المخزنة في الوشيعة عند اللحظة t=2ms 
































التمرين الثالث:


ندرس حركة كرة معدنية (s) كتلتها الحجمية � EMBED Equation.3  ��� وكتلتها ms=36,7g   تسقط شاقوليا داخل إناء يحتوي على الزيت ، الكتلة الحجمية للزيت � EMBED Equation.3  ���   نأخذ شدة شعاع الجاذبية الأرضية g=10m.s-2 


تنطلق الكرية من السكون في اللحظة t=0 وبتسارع قدره a0=8,1m.s-2   وابتداء من اللحظة t1 تصبح سرعتها ثابتة وتأخذ القيمةvL =1,02 m.s-1   . تخضع الكرة أثناء سقوطها إلى  : قوة ثقلها P  ودافعة ارخميدس � EMBED Equation.3  ��� وقوة الاحتكاك f التي تتناسب مع سرعتها v   (f=kv)  .


-المعادلة التفاضلية للحركة الكرية من الشكل : � EMBED Equation.3  ���  حيث C1  C2    ثابتين 


بتطبيق القانون الثاني للنيوتن أوجد عبارتي C1  C2 بدلالة كل من � EMBED Equation.3  ���، � EMBED Equation.3  ��� ، ms ، k .


احسب قيمة الثابتين C1  C2   .


استنتج قيمة كل من � EMBED Equation.3  ���  و k .


 احسب شدة دافعة ارخميدس .


أوجد قيمة اللحظة t1  .


التمرين الرابع  :                                   =5600ans ) � EMBED Equation.3  ��� t1/2(


أثبتت الدراسات الفيزيائية لأعالي الغلاف الجوي ، تشكل إحدى نظائر الكربون وهي انويه � EMBED Equation.3  ��� نتيجة تصادم النيترونات بانوية � EMBED Equation.3  ���


اكتب معادلة التفاعل النووي الحادث علما انه ينتج مع الكربون جسيم يطلب تعيينه ?


إن نواة الكربون � EMBED Equation.3  ��� مشعة تصدر الإشعاع –β .


اكتب معادلة التفكك باعتبار النواة الابن غير مثارة  ?
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يدخل الكربون 14 المشع والكربون 12 المستقر في تركيب ثنائي أكسيد الكربون الممتص أثناء عملية التركيب الضوئي للنباتات بحيث تبقى النسبة ثابتة بين هذين النظيرين : � EMBED Equation.3  ���  لكن بعد موت الكائن الحي كل التبادلات مع الجو تتوقف وبالتالي يتناقص الكربون 14 المشع مع الزمن .


من اجل تحديد عمر مومياء  نأخذ عينة من خشب تابوتة كتلتها m=0,295g يحتوي هذا الخشب على


 نسبة مئوية من الكربون 12  تساوي 15,2 / . ويحدث للعينة المأخوذة 1,4  تفككا في الدقيقة 


أ.   احسب عدد الانوية الابتدائية للكربون 14 الموجودة بالعينة  وكذلك النشاط الابتدائي  A0 لها .


 ماهو عمر هذه المومياء 


 التمرين التجريبي :


يحتوي ماء الحنفية على شوارد هيدروجينو كربونات ( البيكربونات  -   HCO3 )التي تنتمي إلى الثنائيات ( أساس / حمض ) التالية : (   2-   CO3/ -   HCO3 )      (    -   HCO3/    H2 CO3  )   


لدينا عينة حجمهاV=100.0mL من ماء الحنفية قيمة PH  العينة هي 7.5 نعاير هذه العينة بواسطة محلول حمض كلور الماء


 ( H3O+ ,Cl- ) تركيزه C0=5,0.10-2 mol.L-1 الموجود في السحاحة نقيس PH  بدلالة الحجم  VA المضاف فنحصل على الجدول التالي : 


20�
15.0�
12.0�
11.0�
10.0�
9.0�
8.0�
7.0�
5.0�
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�
�



1) حدد على مخطط الـpka  مجال التغلب للثنائيتين       (2-   CO3/ -   HCO3) و (-   HCO3/    H2 CO3)   


  2)  ماهي خاصية شاردة البيكربونات   -   HCO3  .


 3)  ماهو الفرد الغالب في ماء الحنفية. 


 4 ). أكتب معادلة المعايرة


 5)  أرسم منحنى المعايرة   f (VA  ) = PH


 6) أ- حدد نقطة التكافؤ ثم أحسب التركيز المولي لشوارد البيكربونات    -   HCO3.


     ب -  ماهو الكاشف المناسب لهذه المعايرة  .


7) حدد بيانيا قيمة الـpka  واستنتج  الثنائية المشاركة في هذه المعايرة. 


المعطيات :  = 10.2(  2-   CO3/ -   HCO3 ) PKA  ،= 6.4   (  HCO3/  (  H2 CO3   PKA    


الكاشف�
أخضر البروموكريزول�
فينول فتاليين�
أصفرالأليزارين�
�
مجال التغيراللوني�
3,8  -  5,4�
8,2  -  10,0�
1,9  -  3,3�
�









[image: image10.wmf]s

r

[image: image11.wmf]f

r

[image: image12.wmf]s

r

[image: image13.wmf]C

14

6

[image: image14.wmf]C

14

6

[image: image15.wmf]N

14

7

[image: image16.wmf]C

14

6

[image: image17.emf][image: image18.emf][image: image19.png]


[image: image20.wmf](

)

(

)

12

12

14

10

=

C

N

C

N

_1329031761.unknown

_1329042245.unknown

_1329042938.unknown

_1329043164.unknown

_1329067653.unknown

_1329042753.unknown

_1329039543.unknown

_1329042028.unknown

_1289064321.unknown

_1289064487.unknown

_1265391943.unknown

